

VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor. Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
 utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

Jobbra-balra.

A szövetkezett ellenzék mindenáron belpolitikai ügyek vitatérévé akarja tenni a delegációkat. — Ellenbogen Vilmos osztrák képviselő ur már követi a példájukat s mint zseniális tanítvány tulszárnyalva a mestereit, kijelenti a maga delegációjában, hogy ők, az osztrákok nem tűrhetik, hogy a magyarok az öszszbirodalom érdekeit a román kérdésben veszélyeztessék. — No lám! Ha egy bolond beledob egy követ a kutba, száz okos se tudja majd kihuzni.

Sipolás, dobolás, kivezetés, Vázsonyi Vilmos elvtárs, Népszava, Amerikából Péterváron- Párison át, Ellenbogen Vilmos keresztényszocialista dr. stb. tarkabarkaság, ez a szövetkezett ellenzék s vezére Károlyi Mihály életének mozaikja — Jobban nem lehetne jellemezni, mint egy francia vaudeville chansonette-el:

Ce n'est pas riche, ce n'est pas misère
 Ce n'est pas froid, ce n'est pas chaud
 Ce n'est pas la paix, ce n'est pas la guerre
 Je ne saurais trouver le mot.

(Nem gazdagság ez, de nem is nyomor,
 Nem hideg, de ám nem is meleg,
 Nem béke, nem harc, se nem víz, se bor,
 Igaz neve nincs, a f... egye meg.)

És hol fog végződni? Ojoj!

Költségvetés után.

Befejeződött a költségvetési vita. Lepörgött, befejeződött anélkül, hogy a magyar ellenzék részt vett volna a tanácskozásokon.

Egy megcsodált furcsa leányról.

Almáimnak hőse volt a lány.
 Mindenült, mindenben láttam őt,
 Utca sarkon engem várt talán,
 S engem várt a kávéház előtt.

Olyan furcsán nézett. Nevetett,
 Hogyha efiledve a moráit,
 Kinyujtottam érte kezemet;
 Gunymosollyal ajkán tova állt.

Folyton láttam, mindig, mindig őt...
 S mindig megelőztek engemet.
 Sohsem mehettam a Más előtt,
 Pedig szinte láttam, integet.

Mert a Mások mindig boldogok.
 Karját, karjaikba füzte be.
 Örjüd, ha rája gondolk,
 Hogy kacagott, azur kék szeme.

Szinte kábult, zavart volt fejem,
 Mikor megoldottam a talányt,
 Tán az Isten sugta meg nekem,

Ez a távolmaradás, ez az önkéntes expatriálás olyan különleges tünet a magyar parlament életében, amelyhez hasonlót sehol a világon semmi parlamentben nem mutat fel sem a jelen, sem a mult. Épp azért érdemes a kérdéssel foglalkozni, hogy megállapíthassuk, milyen elbírálás alá esik a magyar ellenzéknek ez a specialitása?

Eme kérdés megfajtásához amaz előzetes kérdés elbírálása adja meg a kulcsot, hogy az országgyűlési képviselőnek mik a kötelességei? Mert vannak szigorú és súlyos felelősséggel járó kötelességei nemcsak a hazával szemben általában, hanem a saját választóival szemben különösen, akik ugyan az 1848-ban inaurált képviselői rendszer értelmében neki se utasítást nem adhatnak, se őt vissza nem hívhatják, de akikkel szemben az adott program és a politikai becsület kötelezi őt.

Az első, hogy úgy mondjuk: alapkötelessége a képviselőnek az ország érdekében való törvényhozói munka szorgalmas és pontos teljesítése, amelyet természetesen nem teljesíthetvén máshol, mint a képviselőház és bizottságainak ülésein, első kötelessége azokon részt venni.

Ettől a kötelességtől nem menti fel a képviselőt az a körülmény, hogy ő a kisebbséghez tartozik, amely akaratát a többség számbeli tulsúlyával szemben nem juttathatja érvényre. Ha

felmenthetné, úgy az első erőpróba után a kisebbség összes tagjai hazamehetnének üdülni, mert hiszen úgy sem tudnak soha akaratok szerint dönteni. De nem menti fel az a körülmény sem, hogy a többségi akarat érvényesítésének formáiban a törvényvel ellenzőket vél találni: A megvitátás, az ellenőrzés kötelességén sem az egyik, sem a másik körülmény nem változtat semmit.

A képviselői kötelességnek szembeszökőbb megszegése tehát, midőn egy képviselő, egy part legfontosabb képviselőházi funkcióiból nem veszi ki a részét, nem igyekszik kapacitáció és eszmecsere útján a legjobbat elérni, hanem a felelősségért teljes hiányával félrevonul és büntös cinizmussal nézi, hogy az ellenpárt minden akadály nélkül cselekszi azt, amit ő helytelennek tart. Ha jónak tartaná azt, amit az ellenpárt cselekszik, akkor inkább távol maradhatna.

Persze, a képviselői kötelességet a Házban nem olyan tilos, törvény- és házszabályellenes botrányos viselkedéssel kell és szabad teljesíteni, amint azt a magyar ellenzék évtizedek óta cselekszi; amely a munkálkodás biztosítása helyett a munkát egyenesen lehetetlenné teszi.

Lehetnek abnormis időkben, nehéz, kritikus pillanatok, amidőn rendkívüli eszközök használata okadatott. Csakhogy eme rendkívüli eszközök

Hogy ezt a lányt el nem érhelem;
 Mert — Szerencse, így hívták a lányt.

Molnár Árpád.

Az áruló bunda.

— Hjalmar Söderberg. —

Akkor télen kegyetlen idő járt. Az emberek majdnem összezsugorodtak a hidegtől, hacsak jó meleg bundájuk nem volt.

Larsen ügyész is ezek közé a szerencsés emberek közé tartozott. Hogy azonban jó meleg bundája legyen, azt már hivatalos állása hozta magával, mert ő egy egész ujonnan alakult részvénytársaság igazgatótanácsosa volt. Régi barátja, a gyenge egészségű, sovány, sápadt Hanck orvos azonban nélkülözte ezt a szükséges ruhadarabot, ellenben a helyett szép feleséggel és három kedves gyermekkel bírt.

— Nekem ugyan semmi jót sem hozott az elmúlt év! — gondolta az orvos, midőn karácsony estéjén barátjához: Larsen Johnhoz indult, hogy tőle száz korona kölcsönt kérjen. — Már jóformán minden betegem felgyógyult, s így alig látok közülük egyet is, mig én valószínűleg rövidesen

meghalok. A mint észrevettem, feleségem is hasonlóan gondolkodik. Bárcsak január vége előtt következnek be az elkerülhetetlen, mikor is az életbiztosítási díj esedékes.

Midőn gondolatainak ehhez a pontjára

WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Nagy választék
 női és leány diszített kalapokban.

Állandó-nagy raktár
 a legújabb modulu kalapformákban.

Alakítások és gyászkalapok soron
 kívül azonnal készíttetnek.

A legmegbízhatóbb szolid kiszolgálás.

Rendkívül olcsó árak.

Telefon 124.

használatával ipso facto inkompatibilis a képviselői állás, amely az ország lakosaira kötelező törvények alkotására jogosít csak fel.

Az meg már éppen szatírja a kötelességteljesítésnek, hogy az ellenzék hazafias aggodalmait osztályozza s azok egyike vagy másikához mérten renitenskedik.

Mindezeket összevetve, az ellenzék magatartása nagyon is súlyos beszámítás alá esik s ami fő, vagy nem tud, vagy rossz hajlamai miatt nem akar élni ama jogokkal és nem akarja teljesíteni ama kötelességeket, amelyeket a mandátum által adott bizalom adott neki. Hisszük, hogy ezt megérti a választóközönség és nem fog többé megbízást adni nekik, amivel élni nem akarnak. Hogy legalább vissza ne éljenek vele. —cht.—

Winter Áruház, Veszprém.

Nagy gonddal kezelt női fehérnemű osztály.

Rumburgi, Hollandi és kreasz vásznakból készült női ingek, korsették és alsók. Teljes menyasszonyi kelengyék a legfényesebb kivitelben.

Csecsemő- és gyermekkelengyék, ruhácskák, paplan- és kocsitakarók nagy választékban.

Allandó nagy raktár valódi svájci himzésekben, valamint óriási választék csipke és szallagokból.

RENDKIVÜLI ÖLCSŐ ÁRAK.

Telefon 124.

Általános szemle.

Szász Károly beszéde a kultusz-tárcánál. Hamarjában olyan alaposan, mint Szász Károly, nem mondták meg az igazsá-

got a nyelvrontó fővárosról, az export darabok íróiról és a Nemzeti Színházról, amely azt a nyelvrontást propagálja az által, hogy a magyar remekműveket soha elő nem veszi, hanem előad 30-szor, 50-szer sláger darabokat, amelyeket voltaképpen modern tragédiáknak lehetne nevezni, mert bármi legyen a tárgyuk, egy ártatlant mindig megölnék benne: a magyar nyelvet. Ami pedig, ha a szerző részéről hiba, a színház részéről bűn, hivatásának lebecsülése és megszegése, mert nem azért alapították azt meg lelkes nagy hazafiak nagy áldozatok árán, hogy csak szórakoztató hely legyen, akár a Folies Caprice, vagy a Royal Orpheum, hanem azért, hogy a mi zengzetes magyar nyelvünknek diploma legyen, amelyben Thalia papjai és papnői a nyelvnek a maga fertőzeten tisztaságában jelenítsék meg a költők alkotásait s ébren tartsák vele a magyar szellemet.

Bizony bűn. Az meg ha nem is bűn, de kegyeletlenség, hogy Shakespeare háromszázötvenedik születésének évfordulójára át akar rándulni a Nemzeti Színház Angliába, hogy ott három Shakespeare darabot eljátszson, amikor a mi nagy íróink egyikének sem keresik fel a születési helyét, hogy ott inspirációt merítsenek. Aztán meg üzleti spekulációnak is ügyetlen, amely szempontnak különben egy olyan intézménél nem is szabadna predomálnni, amelyet a nemzet nagyjainak áldozatkészsége alapított s a nemzet áldozatkészsége tart fenn.

Persze az igazmondás sokaknak nem tetszik. Kivált a vérbeli budapestieknek nem. Ugyan védekeznek is ellene. Védelmükbe veszik a pesti argot-t, amely szerintük nem egy csinálódiki rendszer és módszer szerint, hanem csak egy terem magától, az illetők mestersége, környezete, életmódja, szokásai, nevelése stb. szerint, épp úgy mint minden nagy városban, amelyek mindegyikének van argot-ja. Csinálják a szót, foltozzák a nyelvet az igényeikhez, a szükségükhöz képest, mert nem várhatják, hogy más tényező csináljon nekik megfelelő újakat.

Csak hogy ez a védekezés nem állja meg a sarat. Az a szócsinálás nem a szükség kényszeréből folyik. Például annak a megállapítására, hogy valami „rendben van”, semmiféle szükség nem kényszeríthetett arra, hogy azt „rendbicsék” szóval fejezzék ki, ami Budapesten általán használtatik. Ez amolyan

Obermuth-ból származó, szellemtelen élcelődés terméke, mint sok más forgalomban levő kifejezés. Tehát az élcelődési viselkedet rontja meg a magyar nyelvet egyfelől; másfelől az az ostobaság, amely az alsóbb néprétegek hiúságának a folyománya, hogy budapesti voltát avval is dokumentálja, hogy nem úgy beszél, mint más hasonló sorban levő vidéki embertársa. Ez különösen azokon észlelhető, akik vidékről származtak a fővárosba. Van része a nyelvrontásban az irodalmár és művész uraknak is, akik épp úgy a versírásban, mint a festészetben is a szellemeskedést abban találják, hogy képtelen dolgokat mondanak és képtelen kifejezéseket használnak, ami aztán terjed tovább és mélyez szélsőbb körben.

Am ha ez a baj megvan, teljesen felesleges irodalmi műveket is beoltani vele. Nem igaz, hogy azok, akik ilyeneket alkotnak, ne tudnának másként, helyes magyarsággal írni. Hát miért nem írnak úgy? Ez a hiba. S ezért van Szász Károlynak tökéletes igazsága abban, amit a fentebb összefoglalótaban elmondott. Akinek nem szűre, ne vegye magára.

Politikai hírek.

— Hozzájuk illik. Az ellenzék telirlármázta az országot mindenféle uton-módon és eszköz felhasználásával ama riasztó hirdetéssel, hogy a kormány fel akarja emelni az adókat azok háromszorosára. Most a pénzügyminiszter megcáfolja ezt. Nem igaz belőle egy szó sem. Ezt a vigasztaló igazságot azonban egy hanggal sem teszik közzé. Talán szégyenlik, hogy az Isten tudja hányadszor hazugságban maradnak? Dehogy! Hanem úgy vélekednek, hogy ha ők nem demontálják a saját híresztelésüket, akkor a közönség egy része még hiszi azt, ami nem igaz.

— A népszerűség. Váltig hirdetik az ellenzéken, hogy a „mungó” párt senkinek sem kell, az lejártá magát, el van népszerűtlenedve. Hanem azért, ha egy-egy időközi képviselőválasztás fordul elő, ott kivétel nélkül a munkapárt jelöltje győz. Bizony a népszerűség olyan mint a kacér hölgy. Aki hizelkedik előtte, aki eszenkedik érte, attól elfordul. De aki nem törődik vele, annak ő

hoz ért, éppen két utca kereszteződésnél akart áthaladni. De megcsuszott a jeges kövön és hanyatt vágta magát. Ugyanabban a pillanatban egy szán siklott feléje teljes sebességgel. A ló ösztönszerűleg kitért, de még így is erősen megrugta éles patkójával, a szán talpa pedig nagy lyukat hasított télikabátján. Rögtön egész sereg ember verődött össze. Egy rendőr segítségével lábra állt, — egy fiatal leány letisztította ruhájáról a havat, — egy kezeivel hadonászó vén asszony siránkozott a baleseten, — és a királyi ház egyik hercege, a ki véletlenül arra ment, felemelte és fejére tette saját sapkáját. Ezzel minden rendbe is jött, a télikabát tatóngó lyuk kivételével.

— Ördögadta, mi történt veled? — kérdezte Larsen igazgató, midőn az orvos belépett hozzá.

— Elgázoltak! — válaszolt röviden.

— Nos, ez ismét read hasonlít! — nevetett az ügyész kedélyesen. — De így nem mehatsz végig az utcán. Használd az én bundámat, míg én majd elküldök valakit télikabatomért.

— Köszönöm! — válaszolt Hanck orvos.

És mikor kölcsön kapta a száz koronát, meg-megjegyezte:

— Estére viszontlátunk?

Ugyanis Larsen, mint legényember, a szent estét mindig Hanckéknál szokta töltetni. Az orvos regóta nem tapasztalt jó kedélyhangulatban ballagott hazafelé.

— Csupán a bunda miatt! — mondogatta magában. — Már rég rendelhettem volna magamnak hitlere egyet. Hiszen senki sem adhat egy bundát viselő orvosnak olyan csekély tiszteletdíjat, mint a milyet egy közönséges, kopott felsőkabátban járóknak szokás adni. Nagy hiba, hogy erre nem gondoltam előbb. A jó eszme most már kissé elkésett!

Hanck a királyi palotát övező kerten ment keresztül. Már sötét volt és havazni kezdett. Utközben ismerősökkel találkozott, de azok közül egyik sem ismerte fel.

— De hát ki tudja, vajjon csakugyan elkésett-e? — töprenkedett tovább. — Még nem vagyok öreg s a mi egészségemet il-

leti, a legjobb orvos is csálódhat. A templom egere nem szegényebb ugyan nálam, azonban Larsen is az volt még nem is olyan régen. Feleségem kissé elhidegült tőlem az utolsó időben. Valószínűleg azt kívánja, hogy több pénzt szerezsek, mert akkor én is bundát viselhetnék. John is jobban tesz nekik, mióta bundája van. Amint tudom, azelőtt szerették egymást. Larsen azonban nem kérte meg, sőt erősen hangoztatta mindent, hogy tizezer koronánál kevesebb évi jövődélemmel nem merne megházasodni. Ellen hozzám jött nőül, mert szegény leány volt és nem válogathatott. Ugyan nem hiszem, hogy szerelmes lett volna belém, bár házasságunk első idejében talán mégis csak szeretett. Ilyesmiben ritkán téved az ember. A mikor csak találkozott vele, Ellennek mindig volt egy kellemetlen szava Johnhoz. De később, mikor mint igazgató bundát vásárolt és néha színházba vitt bennünket, feleségem is megunt a harcztot.

Hanck ebéd előtt mindenféle bevásárlást végzett, s így már félhatra járt az idő, mikor csomagokkal megterhelten végre haza

Reklám árak:

Gummi eső felöltő . . . 20 kor. Egész férfiöltözet gyapju-Zeolnai loden körgallér. 15 „ szövetből 24 kor.
„ „ Havelok . 28 „ Egy férfi nadrág 7 „

ANGOL RUHA ÁRUHÁZ

VESZPRÉM és PÁPA

Rákóczi-tér 1. Kérjen árjegyzéket. Kossuth L. utca 9.

szalad utánna. A legutóbbi kassai és nagy-kikindai választások bizonyították ezt, ahol nagy többséggel munkapárti képviselőket választottak.

Az a félelmes „Rajxrát“. Nem a mostani osztrák országgyűlést értjük. Az nem félelmes. Hanem azt a Bach- és Schmerling-féle Rajxrátot, amelybe az önálló államiságtól és függetlenségétől megfosztott magyar nemzet képviselőit akarják becsalogatni. A nemzet hazafisága ellenállt a csábításnak, az erőszaknak. A haza bölcsé, Deák Ferenc és a haza világhírű miniszterelnöke id. gróf Andrássy Gyula a legnagyobb előrelátással és óvatossággal éppen ezért csinálták meg a delegációk intézményét, amely szervezetében némileg hasonlít az összpontosított Rajxrát-hoz, hogy azok csakis a közös külügy, pénzügy és hadügygel foglalkozván, minden néven nevezendő a mi belügyeinkbe való osztrák beavatkozás lehetőségéig ki legyen zárva. — És most az ellenzék fajmagyarjai folytatják, amit a múlt évben megkezdettek, hogy t. i. belügyi dolgainkat hurcolják a delegációk elé. — No lám! Amit az erőszak nem tudott keresztülvinni, majd megcsinálják az ellenzék bölcséi. Az élelbenogen urakban segít-segre találnak.

Embarras de richette. A 48-as és függetlenségi ellenzék igazán zavarban van. Most, hogy a debreceni Kossuth-szobor le-leplezése alkalmából írt levelében Apponyi jelöli ki vezérutódául a nagybeteg Kossuth Ferenc, a szövetség pártok nem tudják, hogy mit csináljanak. Hiszen Apponyin kívül itt van Károlyi Mihály is! Itt van Just Gyula is! Melyiknek adják a vezérség Páris almáját, amely nagyon kezd Eris almájává elfajulni? — Hát bizony ilyen a természetellenes tultermelés következménye.

„Nincs semmi új a nap alatt.“ Bölcs Salamon eme mondását igazolják most az ellenzék urak is, akik Apponyi miatt nem mernek Muszkaországba menni, tehát a második amerikai kirándulás alkalmával beszólnak legalább a muszka barátjához, a franciához Párisba; mert hát ebet a gazdájáért, embert a barátjéért illik megbecsülni. Ez azonban nem új dolog. Hajdan is szalad-gának a fészkelődő magyar urak hol a törökhöz, hol a némethez, segítséget keresendő a saját véreik ellen, hazájuk vesztére, hol egy kis fejedelemségért, hol nádorságért, hol egyéb hivatal miatt. Az igaz, hogy e helyett nekik is kijutott néha a Jédikula. Kivánjuk, hogy most is úgy legyen.

Ikerült. Vállában már nem érzett fájdalmat, s a bundán kívül állig emlékezetté más a délelőtti balesetre.

— Mulatságos lesz Ellen arczát nézni, ha meglát a bundában! — nevetett előre az orvos.

— Az előszoba, melyben csak a rendelő órák alatt szoktak lámpát gyújtani, teljesen sötét volt.

— Azt hiszem, feleségem a szalónban járka! — gondolta. — Olyan nesztelenül tud sétálni, mint a madár. Sajátságos, hogy még ma is különös melegség önti el szívemet, ha lépteit meghallom a mellékszobában.

Az orvosnak igaza volt, mikor azt hitte, hogy szeretetteljesebb lesz iránta az asszony, ha bundában látja meg őt. Az előszoba leg-sötétebb zugában gyöngéden hozzásimult, majd nyaka köré fonta karjait és édes, forró csókot nyomott az ajkaira.

Azután a bunda gallérjába temetve arczát, susogó hangon így szólt:

— Gusztáv még nincs itthon!

— Talán mégis! — válaszolt egész testében reszkette az orvos, mialatt megsimogatta az asszony haját. — De igen itthon van! . . .

WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Állandó nagy játékvásár,
gyermekkertészeti cikkek.

Mindennemű
uri-, női- és gyermek sport-cikkek
legkényelmesebb beszerzési helye.

Külön osztály
fürdő idény cikkekben.

RENDEKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

Közigazgatás.

Városok.

Veszprém.

(Az aszfalt munkák.) A veszprémi aszfaltmunkákra beérkezett pályázatokat csütörtökön bontotta fel a városi tanács. Pályáztak a Magyar Aszfalt Rtársaság, 70 000 korona összeggel a The Nesatel et Compagnie Limited 71717 korona összeggel, a Magyar-Horváth aszfalt Rtársaság 66 924 korona összeggel és Khón József pápai vállalkozó 61 649 korona összeggel. A tanács felülbírálás végett az ajánlatokat áttette a mérnöki hivatalhoz.

(Ragályos betegségek.) Az Angol kisasszonyok intézetében és a Davidikumban ismét néhány vörheny és kanyaró megbetegedés történt. Dr. Török rendőrkapitány és dr. Rosenbergről orvos mindent elkövetnek, hogy a járványnak elejét vegyék.

Pápa.

(Aszfalt szükséglet.) A városnak házilag kezelt aszfaltozáshoz szükséges bitumen szükségletére a város versenytárgyalást írt ki. Négy ajánlattévő közül a tanács Sántori Mór budapesti cég ajánlatát fogadta el, 28 kor. 30 fillér egységárral.

(Felebbezések.) A legutóbbi közgyűlés több határozatát megfelebbezték. Győri Gyula és társai megfelebbezték a rendőrbiztosi állás eltörlesztés kimondó határozatot, megfelebbezték az utca nyitások költségeinek előre való befizetését és megfelebbezték az

Hanck orvos szobájában hatalmasan lefogott a kandalló tüze. Az asztalon whisky és szódavíz állt. Larsen ügyész egy mely zsölyén kényelmesen elnyújtózva szivarozott, míg Hanck orvos gubaszkozva ült a pámlag egyik sarkán. Az ebédlőben, melynek ajtaja nyitva volt, Hanck asszony gyujtogatta gyermekeivel a karácsonyfa gyertyáit.

— Egyellen hangodat sem hallom, öreg cimborám! — szólalt meg Larsen. — Talán tönkrement télikabátod miatt busulsz?

— Inkább a bunda miatt! — válaszolt az orvos.

Azután ismét elhallgattak.

— Még valami másra is gondolok, hogy ez az utolsó karácsonyest, amelyet együtt töltünk! — vette fel a szót Hanck néhány pillanattal később. — Mint orvos tudom, hogy már nem élhetek sokáig. Ez kétségtelenül bizonyos, s így köszönöm minden szívességedet, melyet feleségem iránt és irántam tanusítottál az utóbbi időben!

— Ah, az orvos is csalódhat! — morgogta Larsen és elnézett.

— Nem, nem! . . . Azután azért is nagyon hálás vagyok, hogy kikölcsonóztad a bundát; folytatta gunyosan. — Az szerezte meg számomra az utolsó boldog perczeket, melyekkel még megajándékozott a sors! . . .

utcarendészeti téréképre vonatkozó birtokon kívüli fellebbezési határozatot. Korain Vilmos pedig az építési engedélyre vonatkozó tanácsi határozatot felebbezte meg.



Hirek.

— Személyi hírek. Hunkár Dénes főispán ma vasárnap reggel Budapestre utazott, honnan még ma éjjel visszaérkezik. — Koller Sándor alispán a megyénkben megejtendő sorozásokra utazott. — Dr. Szabó János, a nagyvázsonyi kerület képviselője pénteken Veszprémbe érkezett, hol két napig fog időzni.

— Madarak és fák napja. Lajoskómárom községben — amint oltani ludósi-tónk jelenti — f. hó 6-án tartották a három népiskola tanulóit — tanítóik vezetése mellett — a kötelezőleg elrendelt „madarak és fák” napját. Ezen alkalommal a tanulók kirándultak a szabad természetbe s ott folyt le a kis ünnepély, melyen az evang. és ref. lelkesek szép beszéddel intették a tanulókat a madarak és fák kimelésére, majd — mind a három iskola növendékei közül — többen alkalmi költeményt szavaltak és végül azon tanulók, akik a jelen isk. évben elhagyják az iskola falait, ünnepélyes fogadást tettek, hogy a madarakat és fákat kimélni fogják. Ezen fogadástélel az ünnepély végett ért. — A tési róm. kat. elemi iskola a madarak és fák ünnepét ápr. 28-án tartotta meg.

— Adományok. Pósa Endre veszprémi könyvkötő iparos az elagott iparosokat segélyző alap javára 40 koronát adományozott. — Jozsácsi Purgly Pál földbirtokos a kardosréti kápolna harmonium alapjára 40 koronát adományozott.

— Devecser világitása. Devecserben a villanyvilágitás kérdése ismét kísért. Ezuttal az ajka csingervölgyi kőszénbánya villamos telepéről kívánják az áramot bevezetni. A terv életrevaló, de sajnos Devecserben az életrevaló eszméket a mucsai gondolkodás már a bölcsőjében megöli, tehát a villanyvilágitásban nem bízhatunk még ebben a században.

— Emésztési zavarok csecsemők-nél, hasmenés, hányászekelés, bélhurut stb. mindig csak helytelen táplálás következményei és e rettetett betegségek már sok gondot és bánatot szereztek az aggódó szülőknek. — Ha azt akarja, hogy gyermeke egy igazán józú és könnyen emészthető táplálék mellett szépen fejlődjék, úgy adjon kedvencének Nestlé-féle gyermeklisztet. — Próbababozokat teljesen díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, Wien, I. Biberstrasse 203 P.

— Gyermeknap. A Gyermekvédő Liga a gyermeknapot f. hó 10-én tartja meg Veszprémben.

— **Megvadult ló.** F. hó 8-án reggel Pápan egy egyfogatú paraszt szekér rohant végig a Kossuth utcán. A kocsin ott állt a gazda is, de megvadult lovát ő sem tudta feltartóztatni, mert az istráng kiesett a kezéből. A ló huzva utána szekérét, csak rohanat a vásár miatt népes utcán, szaladt, míg végre beszaladt a Deák-utca és Kossuth-utca sarkán levő Gedy-féle vaskereskedésbe. Az ablakokat bezúgta, a zsákban ajtó előtt álló magokat feldöntötte és magát az összetört ablakoktól megvérezte. Szerencsére emberekben kár nem esett.

— **Drága cipőtalpak.** Klausz Rezső büntetett előéletű géplakatos gróf Nádasdy Tamás megyénkbeli nagybirtokos szűrűskertjében lévő gépházába, mivel az ajtó erősen be volt zárva, a vízvezető csatornán át valahogy bejutott, s ott a gőzcséplőgépezéses hajlószíjait lelopta. A szíjat, aztán eldarabolta és cipőtalpak gyanánt eladta. Ezek a cipőtalpak azonban alighanem drágák lesznek neki, mert Budapesten a már előre értesített rendőrség éppen akkor elcsípte, amikor a bőrt árusítani akarta. Szóval kirántották a talpa alól — a gyékényt.

— **Enyelgés.** E hó 3-án Csajágon a Wildbrand-féle korcsma előtt Takács Miklós és Fehér József megtámadták régi haragosukat Berta Gyulát és úgy összeverték, hogy az orvosi látlelet szerint 10 napon tul gyógyuló sérülést ejtettek rajta. A verekedők súlyos testi sértés miatt fognak a bíróság elé kerülni.

— **Vasúti tolvaj.** Grósz Ida elbocsátott cseléd, a sídfoki vasútállomáson Hajnal Imréné fonyódi asszonytól, akivel egy kuppában állt, 27 korona készpénzt ellopott. De megcsípték, memotozták s miután a pénzt elvették tőle, letartóztatták.

— **Lenyelte, nem nyelte?** A deveseri járásbíróházában egy női fogoly öngyilkossági szándékkal egy gombostűt nyelt el, melyet megmozdításakor nem vettek észre. Beszállították a veszprémi kórházba, de nem lehetetlen, hogy csak állítja, miszerint a gombostűt lenyelte a derék nő, aki különben betöréses lopás miatt van előzetes letartóztatásban.

— **Az elválasztás** képezi az anya legnagyobb gondját gyermeke nevelésénél. E gondtól megszabadulnak mindazok, akik már tudják hogy az elválasztás pillanatától a gyermek egyetlen tápszere a *Phosphatine-Falieres*. E kitiűd tápszernek tulajdonítható az, hogy az utóbbi években a gyermekeket az elválasztás idejében baj nem éri. Egy nagy doboz, mely elegendő 3 hétre 3 koronára 80 fillér, minden gyógyszerárban kapható. Főraktár Zoltán Béla gyógyszerára, Budapest, V. Szabadság-tér.

— **Talált ló.** E hó 4-én éjjel Veszprémben egy ló találtatott bitangásban. Igazolt tulajdonosa jelentkezhetik a rendőrségen.

— **Lopás.** Ápr. 29-én Pátkai József nórapi földbérő Kupi puszán levő bezárt gabonarakárának ablakrostélyát, a mely léczekből készült, kifeszítették s két zsák zabot elloptak. A csendőrség megállapította, hogy a tettes Kiss Sándor, a káros cselédje volt, akit a bíróságnál fel is jelentett.

— **Elcsipett tolvaj cseléd.** Wolkenstein Herman Ősi községben lakó szatócsot meglopta a cselédje, Nedves Katalin. A kamrából sört, a boltból különféle árukat, 20 kiló zabot, tojást, zsebkendőt stb, azután megszökött. A csendőrség kikutatta, hogy szabadon járt mindenfelé s mikor egyszer délben nyitva volt a kamara, akkor vitte el a holmit és rejtette el Békási József szabósegédnél, akivel az elfogyasztható enni és inni valókat el is lakmározta. Egyébb portékát pedig Köcski Józsefnevel elarusították. A csendőrök elfogták a tolvaj cselédet, a két orgazdát és bűnségüket pedig felfelmentették a bíróságnál.

— **Öngyilkosság.** Fata György tükérvári születésű 50 éves kocsis f. hó 6-án Deveszerben szolgálatadója, Czinder Károly padlásán felakasztotta magát, amire észrevették, már halott volt. Tették oka élet-untáság.

— **Kisfaludy muzeum.** A badacsonyi Kisfaludy muzeum megnyitása a menedékház megnyitásával együtt júniusban lesz.

— **Borozás közben.** Április 30-án este Khón József gyulafirátóti korcsmáros korcsmájában borozgattak Ferenc István és Hegyi György falubeliek. Az utóbbival vele volt a fia is. Borozgatás közben — amint az már illik ilyenkor — összeveszték, aminek folyamánaképp Hegyi fiától Ferenczre rohant és ütlegelni kezdtek. Ferencz menekülni próbált, de támadói az utcán is püfölték, míg végre bekergették egy udvarba, ahol a földre teperték és úgy megverték, csizmájuk sarkával annyira agyon rugdallák, hogy nyolc napnál tovább nyomta az ágyat. A csendőrség följelentette a verekedőket a járásbíróháznál.

— **Eloppott gyűrű.** Kántás Lajos kádártai korcsmárosától április 29-éről 30-ára virradó éjjelen ismeretlen tettes ellopott egy 16 karátos ametiszt köves gyűrűt. A rendőrség nyomozza a gyűrűtulójait.

— **A boszu.** E. hó 5-én táncmulatság volt Kislőd községben Striebl János korcsmájában. Ott voltak Üregi György és Magvas Gábor régi haragosok is, akik persze, hogy itt ujta összeveszték egy kalapbokréta fölött. Természetes az is, hogy dulakodtak, egymást a korcsma elé rángatták és megpfozták, s természetes az is, hogy Üregi Magvas egy zsebkéssel hasba szúrta. Természetes lesz az is, hogy a bíróság, melynél a csendőrség az esetet bejelentette, hűvösre teszi legalább is az egyiket.

— **Vesztett kutya.** Padrag községben egy vesztett kutya több embert megmárt, akiket Budapestre, a Pasteur-intézetbe szállítottak.

Bárki 3 koronáért 100 darab szép képeslapot vehet Pongrácz Andornál, Veszprém, Ovári-utca. Óriási választék. Állandóan raktáron tartja a legizlésebb újdonságokat lapokból és levélpapírokból. Minden versenyen aluli áruk.

— **Eladó ház.** Veszprémben, a Toborzó-utca 11. sz. alatt a piachoz és közintézetekhez közel egy emeletes sarokház eladó. Van benne 4 különálló lakás megfelelő mellékhelyiségekkel. Viz- és villanyvezeték a házban. Értékezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Igazságügy.

§ **Hivatalvizsgálat.** Juraszek János kir. törvényszéki elnök e hó 7-én Enyingre utazott az ottani járásbíróház ügymenetének megvizsgálására.

§ **Boszu.** A szentgáli csárdában nagy mulatságot rendezett Kása Varga Lajos, Horváth Imre, Major Benő és egy fiatalokor társuk, folyó év február hó 2-án. A kora délutáni órákban megkezdtek a mulatást és késő estig mulattak. Hazatérőben a velük egyidőben távozó Gombás Imrét megtámadták és megverték. Gombás súlyos, 50 nap alatt gyógyuló sérülést szenvedett, eszméletlen állapotban szállították lakására. A verekedésben Horváth Imre nem vett részt: a kezdeményező K. Varga Lajos volt, aki boszút akart állani Gombáson, mert pár héttel előbb Varga bátyjával összeszóalkozott. A törvényszék e hó 6-án hozott ítéletet a verekedők felett és Kása Varga Lajost 1 évi,

Major Benőt 9 havi börtönrre, a fiatalokor társukat 6 hónapi fogházra ítélte. Horváth Imre ellen vádelejtés folytán az eljárást megszüntette.

Winter Áruház, Veszprém.

Nagy raktár

a legújabb fazonu és minőségű fűzők, melltartók és fűzővédőköl. Nagy lerakat női és gyermek harisnyákból. Utolérhetetlen minőségű bőr-, svéd- és cérna keztűk. Legújabb divatu, minden minőségben és színben nap- és esőernyők K 270-től feljebb. Nagy lerakat selyem, eredeti matyók himzésű és bőr ridikülből. **Legujab szabásu blousok minden kivitel- és minőségben.** Női divatickek legmegbízhatóbb beszerzési forrása.

RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

Tudomány. Művészet. Irodalom.

Veszprémi Nemzeti Színház.

Játszik a debreceni színtársulat.

Igazgató: Mezey Béla.

Csütörtökön nyíltak meg ismét a veszprémi színház kapui a közönség előtt. Mezey Béla színtársulata jött meg Debrecenből hozzánk, ahol már több éven át szerzett élvezetes estéket a közönségnek, kiváló tagokkal szerzett és szép repertoárral bíró színtársulatának előadásaival. Társulata tagjai legtöbbszörre új, mégis mint régi ismerőst üdvözölte a közönség a társulatot, a melynek buzgalmában és képességeiben bizonyára nem fog csalódní. Valamint nem fognak csalódní ők se a közönségben. Mi úgy mint az előző években, az igazságos de jóakaratu kritikát fogjuk velük szemben gyakorolni. Ime kezdjük az első estével.

Csütörtök, május 7.

Timár Liza. Bródy Sándor 3 felvonásos erkölcsrajza került színre. A darabról, amelyet a fővárosi lapok tulságosan megdicsérték, a következőkben adjuk meg a tudósításunkat. Timár, nagyon gazdag gabonakereskedőnek van egy igen elkényeztetett leánya, Liza. Anyja, hogy Lizának örömet szerezzen elmondja neki, hogy ő tulajdonképpen nem Timár leánya, hanem egy főhercegé. Liza ezt elhiszi és még gögösebb lesz. A gazdag kéréket mind kikoszarazza s csak gróffhoz akar feleségül menni. Capriera Cunó gróf ulánus főhadnagyot magához hivatja s kijelenti neki, hogy felesége akar lenni, dacára annak, hogy házi orvosukba szerelmes. De gögje erősebb a szívénel s inkább a főhadnagyhöz megy, kit nem szeret. Apja ezért szemrehányásokkal illeti mire Liza elmondja neki, hogy mit mondott neki az anyja. Timár ekkor elűzi a leányát, kit a főhadnagy magával visz. A főhadnagy hamarosan tönkremegy, azért Lizával elhatározzák, hogy meghalnak. Timárné elmegy leánya után s megmondja neki, hogy nem igaz, hogy ő főherceg leánya. Liza kiutasítja az anyját s éppen az öngyilkosságot akarják elkövetni, midőn a házi orvos megjelenik s ezt megakadályozza. Curó grófnak ad 20'000 koronát, ki akkor már annyit sikasztott az ezred pénztárából. A gróf eltávozik s az orvos szerelmet vall Lizának ez viszont neki. S együltt mennek haza már mint vőlegény és menyasszony. — Timárt *Fehér Gyula* játszotta igazán művészettel, minden kifogás nélkül. Timárnét *Serfözy Etel* alakította igen ügyesen. A címszerpet *Halassy Etel* játszotta ügyesen, temperamentumosan. A házioryos *Nagy Sándor* igen

hatásosan játszotta szerepét. *Vándory Capriera* Cunó gróf humoros szerepét kifogástalan precizitással játszotta. A többi szereplők is igen ügyesen megállták helyüket. A díszletek is igen szépek voltak. A nagyszámu közönség pedig hálásan tapsolt az igazán élvezetes előadásért.

A darab kritikájával igazán nem érdekes az időt tölteni. Egy tipikus Bródy darab lehetetlen lélektani motívumokkal mentül kevesebb idealizmussal, a szerelem exkluzivitásának nyoma nélkül. Hihetetlen bizonyodalmi ötlettel (egy saját magára megszégyenítő valószínűtlen hazugsága Timárnénak) s végre olyan költői igazságszolgáltatással, amely még annak a falusi bírónak se válnék becsületére, aki felmentette a vádlottal ama panasz alól, hogy kocsijával a másíknak a malacját elgázolta, mert — ugymond — a malac már elég érett ahhoz, hogy lehetett volna esze, hogy vigyázzon magára.

Péntek, május 8.

Bocaccio. Régi közismert szép zenéjű operett, mely Bocaccio életből tár fel néhány epizódot. Az előadás az előző napinál valamivel gyengébb, de mégis igen jó volt. A címszerepet játszó *Nagy Aranka* továbbá az összes szereplők csak dicséretet érdemelnek. A díszletek is megfelelőek voltak, közönség azonban igen keves számban tén 50-en volt jelen. — Ma vasárnap délután fél helyárrakkal „Szulamitot”, este pedig „Léni néni!” játszó második rendezés helyárrakkal. Holnap hétfőn este *Batizfalvy* Elza felléptével Kálmán Imre operettje a „Kis királyok” kerül színre.

* **Pápai színészet.** Az őszi színészet a pápai színügyi bizottság három pályázó közül ismétellen dr. *Patak Bélának* szavazta meg.

Winter Áruház, Veszprém.

Saját készítményű
férfi fehérenemű osztály.

Kitűnő minőségű fehér ing K 2:50-től feljebb. Nagy raktár sephier-, spori és apacs ingekben.

Francia és német szabású fehér és színes lábravalók.

Harisnya és socknikban valamint nyakendőkben versenyen kívül állunk ugy árakban mint minőségben.

Nagy választék mindennemű uri divatickekben

Rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.

Közgazdaság.

∞ **A Balatoni körút.** A Balatoni Szövetség előterjesztésére a kereskedelemügyi miniszter elhatározta, hogy a balatoni körutat, amely már Siófoktól Balatonföldvárig el is készült, tovább épített.

∞ **Állatdíjazás Somlóvásárhelyen.** A Veszprémmegyei Gazdasági Egyesület, a földmivelésügyi minisztérium Veszprémmegye anyagi támogatásával f. hó 3-án tartotta meg a múlt év őszen elmaradt állatdíjazást. Felhajtattott összesen 132 darab szarvasmarha és pedig 50 drb. tehén és 72 drb. üsző, és 5 tehén és 5 borjuból álló csoport. — Hunkár Dénes főispán, dr. Magyar Károly képviselő társaságában a díjazás helyére délelőtt 10 óraker megérkezvén a vidék birtokosai és kisgazdáival Somlóvásárhely község pletamosa üdvözölte. Ő méltósága megköszönve a szívélyes fogadtatást a kiváló bizottságok megalakítására s a bírálat megkezdésére kérte fel a jelenlevőket. —

Két bizottság alakult 8—8 taggal és megtörtént a díjazás. A tehén díjazásnál az első díjat Egyed Károly somlóvecsei, a másodikat Hegyi József somlóvásárhelyi, a harmadikat Barát József károlyházaí gazdák nyerték. Díjat nyertek még Barca József, Rajki István, Bukovics Sándor, Kiss József, Décs Péter, Cseh Imre, Varga Antal, Deés Endre, Takács Mihály, Reismér János, Szabó István és Földy György. — Csoportos kiállításért elismerő oklevelet kaptak Krausz Ignác somlóvásárhelyi és Barca Imre kertai lakosok. — Az üszők csoportjában az első díjat Barca József nagyalásnyi, másodikat Rajki István nagyalásnyi, harmadikat Kiss Márton János felsőiskolai gazdák nyerték. Díjazásban részesültek még Sheller Lajos, Hegyi József, Beck Imre, Bakovics József, Zöld József, Molnár József, Szabó Imre, Egyed Károly, Tomor Géza, Földy Károly, Markos József, Berzsenyi Tamás, Domonkos József és Szabó István. A két első díjjal jutalmazott üszők a Svájcból importált tehének ivadékai, s mint ilyenek 72 darab között legjobbaknak találtak. Ezen díjazás összesen 900 korona fordítotott. A díjazás befejeztével és az eredmény kihirdetése után a fenti díjak kiosztatván az Abeles féle jónévi vendéglőben társas ebédhez gyűlt a társaság ahol felköszöntökben nem volt hiány.

Egyletek. Szövetkezetek.

() **Zászlóavató.** A pápai kat. népszövetség új zászlaját e hó 10-én, ma avatja fel. A felavatást dr. Rédey Gyula veszprémi nagyprepost végzi. Zászlóanya Jankovich-Bésán Endréné lesz.

() **V. H. O. Sz. ülése.** A Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének igazgatósága Szávay Gyula elnökle alatt ülést tartott Budapesten. Megyénkből dr. Körös Endre pápai hirlapíró volt jelen a gyűlésen.

Testedzés.

x **Revánzs-mérkőzés.** Ma, május hó 10-én a Székesfehérvári Torna Club és a Veszprémi Torna Club között a football ténen revánzs mérkőzés lesz. A V. T. C. összeállított csapatával fog részt venni. Kapus Singhoffer lesz. A Sz. T. C. I. csapatát fogja leküldeni s erős küzdelem lesz, mert a V. T. C. ki akarja köszörsülni a csoport, amelyet székesfehérvári szereplése alkalmával ejtet az ugyanezen csapattal folytatott mérkőzése alkalmával. A mérkőzés délután fél 4 óraker kezdődik.

x **Atletikai verseny.** Nagy atletikai verseny lesz ma, 10-én délután Pápan a kisgyakorló tere a győri real és a pápai ref. főgimnázium között. A versenyről bővebbet jövőheti számunkban hozunk.

Szerkesztői üzenetek.

Pápai tudósító: A mostani híreket, egy a csütörtökre küldöttéket is nyugtázzuk. Vasárnap megint levél weg az ön Érdekében. Sz. ü.

Lkomáromi, deveçseri tudósítók. A küldött híreket nyugtázzuk. Sz. ü.

HIRDETÉSEKET

FÖLVESZ.

A KIADÓHIVATAL.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT-szappan

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzairókból készült, kellemes szagu, kifüőben habzó szappan igen kiadó, miert is családi használatra a legalkalmasabb.

PÁR NAP ALATT

eltüntet szeplőt, májfoltoit, mitesszert, pattanást. A pórusokat ámoson kitisztítja s biztos és gyors hatás folytán ugyszóván

LEMOSSA

a bőr tisztátságait, úgy hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. Világított pedig annak köszönheti, hogy egyszerűsüdenkorra elmulasztja

A SZEPLÖKET.

Ára 70 fillér. Kapható minden gyógytárban s drogua kereskedésben. Hozzávaló Margit Créme 1.— és 2.— koronás tégelyekben, Margit Powder K 1:20. Gyártja:

Földes Kelemen gyógyszerész Arad.

Veszprémben kapható: Kocsuba Emil, Czermák Lipót és Ince Kálmán gyógyszerésztárában.

Budapesti telefon: 104—09. szám.

Kolozsvári telefon 266. szám.

Kolozsvári (Heinrich József)

Ásvány és Gyógyszappangyár

R. T.

Gyár és iroda:

Kolozsvár, Monostori-ut 51.

Központi iroda:

Budapest, IX. Lónyai-utca 25.

A legfinomabb kozmetikai ásvány- és gyógyszappanok dús választékban kaphatók.

A REKLÁM

Állandó, ésszerű és ügyes reklámozás minden gyári-, kereskedelmi-, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az élető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható a

„LEOPOLD”

hirdető vállalatnál

BUDAPEST, VII., Erzsébet-körut 41.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel és pártatlan-pontos-sággal eszközölnék hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések és Telefon tervezetek ingyen! 12—06.

WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Nyári férfi harisnya Occasio.

1 tucat férfi sockni, sima divatszineken	K 3.50
1 tucat férfi sockni, divatcsikokkal	K 3.85
1 tucat férfi sockni, nyerszinű (mako) kötött	K 5.50
Férfi flór sockni, mindeh színben, párja	85 fill.

Rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.

MOST JELENT MEG! A JÉGVILÁG — A SARKKUTATÁSOK TÖRTÉNETE

Irta dr. CHOLNOKY JENŐ egyet. tanár

Temérdek képpel illusztrált kötetünk a tudomány vértanúinak, a Polusok meghódításáért évszázadokon át folytatott, emberfelelti harcát ismerteti. A szerző maga is híres világtutató és tudós. E nagy értékű irásában élénk tárja azoknak a nagy hősöknek — Hudson, Franklin, Scott — meggrázó drámáit, amelyek az örök nagy misztikus köpében lejátszódtak. Ez az első magyar munka, amely az északi és déli Sark meghódításának történetét adja.

A gazdagon illusztrált kötet ára 6 korona s megrendelhető lapunk kiadóhivatala útján.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vöröshérenyi hegyen 4500 □-óles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györffy Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

KURTZ GYULA VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt

zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek újakért becséreltetnek.

kerestetik megvételre

Veszprémmegyében egy
csinos

KIS URILAK

7-8 szobával, mellékhe-
lyiségekkel, kerttel és ki-
sebb földbirtokkal.

Bővebbet e lap kiadó-
hivatalában.

BRÁDY-féle

Gyomor-cseppek

ezeiótt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta úgy beváltak,
hogy nélkülözhetetlenek minden háztartásban.
E cseppeknek utóérhetőenül jó hatása van
emésztési zavaroknál, azután pártatlan

gyomorrontás, gyomorerég, szék-
rekedés, fej- és gyomorgörcsök,
émelgés, szédülés, áimatlanság,
kolika, vérszegénység, sápkór stb.

ellen.

Kapható minden gyógyszerárban.
Egy nagy üveg 1 korona 60 fillér,
kis üveg 90 fillér, 6 üveg 5 korona
40 fillér, 3 nagy üveg 4 korona
80 fillér. beküldése után küld franko.

BRÁDY K. gyógyszerára

a „Magy. Királyhoz“ BÉCS,
I, Fleischmarkt 2., Depot 5.

Ügyelünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz
Máriát ábrázolja, a vöröszínű csomagolásra, s
az aláírásra, amely az oldall levő kép máso-
lata és utasítások vissza minden utánzó!

BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapított 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77. szám.

Telefon 170—91.

Pénzkölcsönök

nyújtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálok.

II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratu kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

Megbizással hozzám beérkezett iratok megőrzéseért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízómnak rövid határidőn **visszaküldök**.

Birtokok vételét és eladását, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

Kedvező fizetési feltételek mellett kieszközölök mindennemű gazdasági felszereléseket, **eséplőgépeket, gáz, benzin és nyersolajmotorokat**, nemkülönben **személy és teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

Gép és kenőolajat, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

Köztisztviselőknek,

katonatisztoknak, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratu **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtanul adok**. **Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a leggyorsabb elintézését nyújthatom.

KÖZVETITŐK DIJAZTATNAK.

KÖZVETITŐK DIJAZTATNAK.